

ВІДГУК

на дисертаційну роботу
Заїки Катерини Олегівни

на тему

«Формування адаптивного фінансово-економічного потенціалу промислового підприємства»,
представлену на здобуття ступеня доктора філософії
за спеціальністю 051 Економіка
(галузь знань 05 – Соціальні та поведінкові науки)

Українські підприємства функціонують за умов високого рівня невизначеності, що спричиняє потребу в гнучких підходах до управління їх фінансово-економічними ресурсами для забезпечення стабільності та виживання на ринку. Адаптивність стає ключовим інструментом швидкої реакції на зміни в економічному середовищі, постійні коливання макроекономічних показників і впливу зовнішніх чинників.

За таких обставин дослідження процесів формування адаптивного фінансово-економічного потенціалу промислових підприємств набуває особливої актуальності. Його результати можуть значно підвищити ефективність стратегічного планування та економічних рішень, мінімізуючи ризики та забезпечуючи стійкість підприємств в умовах мінливої ринкової кон'юнктури.

Серед найважливіших аспектів, які відображають теоретичну цінність виконаної дисертаційної роботи варто зазначити удосконалення розуміння сутності економічної категорії адаптивного фінансово-економічного потенціалу промислового підприємства, формування обґрунтованої аналітико-інформаційної бази для розробки ефективної стратегії адаптації, а також систематизацію принципів формування адаптивного фінансово-економічного потенціалу.

Не менш цінними з практичної точки зору є розроблені авторкою підходи до оцінювання рівня адаптивності фінансово-економічного потенціалу промислового підприємства, інструментарій оцінювання ефективності реалізації стратегічних альтернатив для забезпечення адаптації фінансово-економічного потенціалу шляхом своєчасного вживання коригувальних дій для усунення як внутрішніх чинників, так і негативного впливу зовнішнього середовища, ухвалення економічних рішень щодо формування адаптивного фінансово-економічного потенціалу.

Теоретичні і практичні результати дослідження, висновки та пропозиції авторки мають достатній ступінь обґрунтованості. За матеріалами дисертації опубліковано 20 наукових публікацій, серед яких: 4 статті – у наукових виданнях, включених на дату опублікування до переліку наукових фахових видань України; 3 публікації – у виданнях, проіндексованих у міжнародній базі даних Scopus; 6 статей – у міжнародних наукових виданнях; 7 тез доповідей – за матеріалами конференцій.

Разом із позитивними сторонами дисертації зазначаємо дискусійні положення проведеного наукового дослідження:

1. У підрозділі 3.1 «Принципи формування механізму адаптивності фінансово-економічного потенціалу промислового підприємства» дискусійним є питання, наскільки запропоновані авторкою принципи є універсальними для всіх типів підприємств, а також чи є можливість адаптації принципів до специфічних умов окремих галузей промисловості.

2. У підрозділі 3.3 «Реалізація стратегічних альтернатив для забезпечення адаптації фінансово-економічного потенціалу промислового підприємства» доцільно було б деталізувати процес формування стратегічних альтернатив для адаптації, розглянувши більш широкий спектр економічних, технологічних та управлінських рішень, включаючи інноваційні та цифрові підходи, що можуть бути використані в сучасних умовах.

Проте зазначені дискусійні питання не знижують загальний високий науковий рівень результатів дослідження.

У цілому, основні положення, висновки і рекомендації які виносяться на захист дисертаційної роботи на тему «Формування адаптивного фінансово-економічного потенціалу промислового підприємства», їх теоретична та практична цінність відповідає вимогам пунктів 6, 7, 8 «Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії», що затверджений Постановою Кабінету Міністрів України від 12 січня 2022 р. № 44 (зі змінами, внесеними згідно з Постановою КМУ № 341 від 21.03.2022 р., № 502 від 19.05.2023 р., № 507 від 03.05.2024 р.) та «Основними положеннями вимог до оформлення дисертації (затверджених Наказом Міністерства освіти і науки України від 12 січня 2017 р. № 40), а її авторка – Заїка Катерина Олегівна заслуговує на присудження наукового ступеня доктора філософії за спеціальністю 051 Економіка.

Д.е.н., проф., професор кафедри
економіки бізнесу
і міжнародних економічних відносин
Національного технічного університету
«Харківський політехнічний інститут»



Петро ПЕРЕВА